
Vráť cudzí majetok!

sv. Ľudovít z Granady
18. júna 2020    Spoločnosť

(…) Je potrebné vedieť, že nespravodlivosťou nie je len majetok blížnemu zobrať, ale aj zadržiavať ho proti

jeho vôli. Aby si bol oprostený od hriechu, nestačí mať úmysel neskoršieho vrátenia majetku, ak ho môžeš

vrátiť okamžite. Zaväzujúce je nielen navrátiť cudzí majetok, ale navrátiť ho bez prieťahov, s výnimkou tej

okolnosti, ak by bol človek v takej núdzi, že by tak nemohol učiniť ani hneď, ani nikdy potom. V takom

prípade záväzok odpadá, lebo Boh nevymáha to, čo je nemožné. (…)
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Je bláznovstvom dbať viac o majetok než o seba samého, chcieť radšej uškodiť duši, ako niesť škodu na

majetku. (…) Či to neznačí podobať sa Judášovi, ktorý za pár strieborných zapredal spravodlivosť, lásku a

nakoniec aj vlastnú dušu? Ak je pravdou, a o tom nemôžeš pochybovať, že v hodine smrti nakoniec budeš

musieť vrátiť každému to, čo mu náleží, ak chceš uniknúť zatrateniu, tak či môže byť väčšia hlúposť ako to,

že chceš do poslednej chvíle zotrvať v hriechu? (…)

Vráť, brat môj, čo najrýchlejšie každému to, čo si mu povinný a nečiň nikomu krivdu. Nech práca a pot

remeselníka nikdy neťažia tvoje svedomie; nenúť ho neustále sa dožadovať jeho pláce. Bez otáľania mu

vyplať to, čo si povinný, aby nemusel stratiť viac času vymáhaním výplaty, než samotnou prácou, ako sa to

často stáva. Ak ťa niekto poveril vykonaním poslednej vôle, maj sa na pozore, aby si neukrátil duše

zosnulých o pomoc, akej majú právo sa od teba dožadovať. Tvoja nedbanlivosť by zväčšila ich utrpenie a

tvoja duša by sa potom musela za to zodpovedať. (…)

Všetko, čo by si mohol sám zo svojej vlastnej poslednej vôle vykonať, nenechávaj na druhých. Ak budeš

nedbalý o vlastné povinnosti, nemysli si, že druhí budú horliví v tom, čo im je úplne cudzie!
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Premýšľaj o svojich povinnostiach, aby si nemal voči nikomu vinu. Je to spôsob, ako si zabezpečiť spokojný

spánok, slobodnú myseľ, žitie bez nepokoja a smrť bez strachu. S ohľadom na to obmedzuj svoje potreby,

nedopraj si všetko, čo sa ti žiada a nevynakladaj na viac, než na čo máš. Tým spôsobom, prispôsobiac svoje

výdavky nie podľa chúťok, ale podľa možností, nikdy sa nezadlžíš. Všetky naše dlžoby sú deťmi našich

žiadostí; uskromni sa a rozmnožíš svoj majetok. Za najdôležitejšie a jedine spoľahlivé považuj tie dobrá, o

ktorých hovorí Apoštol: „Zbožnosť a rozumnú umiernenú myseľ, spokojnú s tým postavením, do ktorého ťa

Boh dal.“ (…)

Úryvok z knihy sv. Ľudovíta z Granady: Sprievodca hriešnikov
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